雨大加淤塞,胜利渠"扛不住"了

25日,胜利渠洛龙区西岗村段出现溃口,渠水倒灌村民家中, 溃口随后被堵住



众人将填埋物堵在溃口处



王先生用破棉被堵住门口

□见习记者 巍巍 记者 孟国庆/文 见习记者 李渊博/图

25日22时许,暴雨导致胜利渠 洛龙区西岗村段出现溃口,湍急的渠 水流入附近村民家中。该村村委会 和安乐派出所立即组织人员用填埋 物及时堵住溃口。

23时许,记者在现场看到:东西 走向、高约1米、宽约5米的胜利渠, 渠水基本与堤坝持平,水面上漂着许 多生活垃圾,能闻到一股浓浓的臭 味。渠的南侧有一个直径约50厘米 的溃口,渠水正通过这个溃口喷出。

由于地势西高东低,喷出的渠水 漫过马路向东流去,灌入村民王先生 家。"当时我和老伴儿已躺下睡觉,突 然闻到一股臭味,起床发现院子里的 水已有10厘米深。"王先生说。

王先生赶紧用破棉被堵住门口, 又在屋前挖了几个排水口,这才避免 了损失进一步扩大的可能。得知险 情后,西岗村村委会干部和安乐派出 所民警赶到现场,他们一边向上级汇 报情况,一边组织人员堵住溃口。

昨日7时许,记者再次来到现 场,看到被堵的溃口无恙,但渠水已 漫过堤坝。一名村干部说,他们打算 用渣土加高堤坝。

有村干部介绍,胜利渠是一条灌 溉用渠,因25日的降雨量较大,汇集 的雨水超出了该渠的承载能力,加上 胜利渠平时缺少维护,才导致出现 溃口。

污水"顶"开井盖"黄牌"提醒路人

25日18时许,西工区 玻璃厂南路与九都路交 叉口附近的两处窨井向 外"翻出"污水。

记者在现场看到,污 水"顶"开了井盖,随水 "翻"出的还有不少污物, 井口上方摆有写着"危险" 字样的黄色警示牌。不远 处下水井上的箅子已被打 开,以加速排水。

记者 杜武 摄影报道



大明渠的"尾巴" 不见了

关圣街段渠水暴涨 或因忠义街段渠内淤塞



大明渠与忠义街交叉处淤塞较严重



□见习记者 刘晓宇 记者 徐翔/文 见习记者 李渊博/图

25日,市民崔先生致电本报反 映,其在关圣街福多小区居住,连日 来,紧邻小区的大明渠暴涨,眼看渠 水就要倒灌屋内。崔先生说,这很可 能是因为大明渠的下游被淤塞,渠水 无法排出。

昨日13时许,记者在福多小区里 看到,1号楼南侧的路俨然已经变成 了一条"小河"。挽起裤边,记者试着 走到这条路中间,发现积水快要漫到 膝盖,最深的地方约有50厘米。

"楼北面的渠水涨得老高,眼瞅 着就快倒灌屋里了。"居民们说,他们 担心房子长时间被水浸泡很不安全。

于先生住在四楼,他指着一栋居 民楼墙壁上约1米高的水迹说:"那是 25日晚上下暴雨时留下的。"他说,当 天晚上,大明渠暴涨,他家和对面的 楼都泡在污水里。

居民们反映,大明渠遇雨暴涨是 由该渠下游被淤塞所致。记者跟随 几名居民,沿着大明渠向东走了约 100米来到忠义街。

在忠义街与大明渠交叉处记者 发现,渠内的东半边满是淤泥和垃 圾,渠水只能从西半边"通行"。沿 着大明渠继续向东走了约50米后, 大明渠竟"消失"了,仅剩下眼前的一 个建筑工地。